Областной практический семинар

по теме: «Повышение мотивации учащихся 

через применение форм групповой работы
 с использованием ИКТ».

26 января 2017 года на базе КГУ «Средняя школа № 2 г. Есиль отдела образования Есильского района» прошел областной практический семинар по теме: «Повышение мотивации учащихся через применение форм групповой работы с использованием ИКТ». 

Цель семинара: повышение мотивации обучения школьников через применение форм групповой работы в процессе образовательной и воспитательной деятельности с использованием ИКТ.
Формирование мотивации учения в школьном возрасте без преувеличения можно назвать одной из центральных проблем современной школы, делом общественной важности. Ее актуальность обусловлено обновлением содержания обучения постановкой задач формирования школьников приемов самостоятельного приобретения знаний и познавательных интересов, формирования социальной компетентностей активной жизненной позиции.
В семинаре приняли участие  старший преподаватель кафедры ППС ПРУ Пранге О.В., руководитель РМК Богучарская Л.И. и  42 педагога района. В вступительном слове директор школы Челюбеева Е.Б. поприветствовала участников семинара и пожелала творческих успехов.

В практической части семинара учителя Герасименко А.В. (СШ №1), Чирик О.В. (СШ №1), Байкова А.Т. (СШ №2), Токарева А.А. (СШ №2), Кирюшина А.Н. (СШ №2) провели открытые уроки для участников семинара. Подготовила внеклассное мероприятие Никифорова Н.В. (СШ №2),показали фрагменты  интегрированных уроков Матюк Т.Г. (СШ №2), Шепель Л.В. и Иванова Н.Л. (СШ №2), Токарева Е.В. (СШ № 2). 

В теоретической части семинара провели коучинг по теме: «Техники формативного оценивания» Омарбекова А.Б., Сыздыгалина А.Б., Челюбеева Е.Б. (СШ № 2), психологический тренинг «Я познаю себя…Я тебя понимаю» Щекина Н.В. (СШ №2).
На открытых уроках учителя первых классов показали методы активной работы (групповая, парная работа), с использованием техник формативного оценивания, познакомили с новыми стратегиями «Живые стены», «Лестница успеха».
Учителя вторых- четвертых классов показали на уроках групповую и парную работу учащихся, использование ИКТ. 
Герасименко А.В.  СШ №1 – урок математики в 3 классе по теме «Закрепление изученного». 
Отзыв учителя начальных классов Жандаулетовой Г. А. Побединская СШ – «Цели урока поставлены правильно, части урока взаимосвязаны, правильно проведена актуализация знаний и умений, использовались различные формы работы. Компетентно используется технология проблемного диалога, закрепление знаний с учащимися организованно в парной работе. Использованы игровые приемы на этапах актуализации знаний. В рефлексию урока оценивают настроением.
Чирик О.В. СШ №1- урок литературного чтения во 2 классе по теме «Сакен Сейфуллин Зима».

 По данному уроку высказала свое мнение Сулейменова А.Т. учитель начальных классов СШ №3 – Урок прошел на высоком методическом уровне. Это урок усвоения новых знаний и способов действия. Правильно проведено мотивирование к учебной деятельности с привлечением мультипликационных героев сказки «Морозко». На уроке учитель применил техники критического мышления «Группы быстрого реагирования», авторский стул. Дети умело работали с текстом, находили сравнения, олицетворения. Во время урока звучала академическая речь. В рефлексии урока учащиеся оценили себя.
Токарева А.А. СШ №2 урок познания мира в 1 классе по теме «Странствия предков. Гунны».

       Павлова Г.И. учитель начальных классов СШ им. С. Серикова дала объективную оценку уроку. Цели урока поставлены правильно. Весь урок был построен и проведён в рамках обновления образования.  Учебный материал соответствуют типу урока. Правильно проведена актуализация опорных знаний и умений, использовались различные формы работы для актуализации в памяти ранее усвоенных знаний и умений, необходимых для восприятия новых.  На уроке обучающиеся раскрывают определённые возможности для формирования универсальных учебных действий. Компетентно при изучении нового материала используется игра «Мозаика», открытие нового знания с учащимися организовано в группах. При работе в группах учащиеся самостоятельно смогли назвать тему урока. При объяснении нового материала, учитель хорошо организовал работу по просмотру видео материала. Использованы игровые приёмы на этапах актуализации знаний, применения новых знаний. Очень интересно была проведена стратегия «Живые стены», где дети в группах должны были путешествовать по классу от одной стоянки к другой, и собрать материал для своего коллажа. В рефлексии урока провели оценивание своих работ. 
Байкова А.Т. СШ №2 – урок по математике в 1 классе по теме «Число и счет арифметических действий».
Неволина М.Л. учитель начальных классов СШ им. С. Серикова дала анализ уроку математики – В начале урока учителем четко определены и поставлены цели на ученика. Урок был построен  в сочетании традиционных и обновленных методов обучения, что способствовало успешной работе на уроке. Первоклассники на протяжении всего урока учились правильно оформлять условие задач и вопрос. На уроке учитель проводил работу над умением оценивать свою деятельность на основе критерия успешности учебной деятельности.

Никифорова Н.В. СШ №2 внеклассное мероприятие «Дружба – чудесное слово».

Очень много теплых слов по внеклассному мероприятию сказала учитель начальных классов Кочнева Е.И. Комсомольская СШ -  в течении всего занятия для активизации познавательной деятельности использовались активные формы работы: групповая, фронтальная, парная; методы: словесный (беседа, понятие), практически – проблемно поисковый, рефлексия. Они способствовали развитию у детей навыков общения, совместной деятельности, проявлению их личных качеств. Правильно проведено мотивирование к учебной деятельности с привлечением ИКТ (Мультфильм, музыка для релаксации). На уроке были использованы стратегии: «Карусель», «Пазл», «Ты мне я тебе». Дети на уроке были очень активны. В своей работе учитель плавно переходил  от одного вида деятельности к другой. В конце урока была проведена рефлексия и обратная связь.
Кирюшина А.Н. СШ №2 урок по русскому языку «Глагол. Роль глагола в речи».

По уроку русского языка высказала свое мнение учитель начальных классов Жорабек О.И. Зареченская СШ - Ход урока продуман до мелочей, чётко выверен во времени, оптимален по содержанию, разнообразен по средствам, приёмам, методам обучения, способам организации учебной деятельности. На начальном этапе урока была представлена игра «Найди лишнее слово», целью которой являлось выявление темы урока. 

 Изучение нового учебного материала продолжено во взаимодействующих группах и организовано доступно, научно, наглядно и эффективно. Высоки мотивации учащихся и активность их познавательной деятельности, степень самостоятельности в получении новых знаний и способность к исследовательской деятельности. Логическим завершением урока стало самооценивание учащихся, которое прошло в виде листов самооценивания. Цели урока были достигнуты.
Легких Е.В. СШ №2 фрагмент урока «Морской пейзаж в графике»
 
По данному фрагменту урока выступила учитель начальных классов Хоменко Л.Н. Зареченская средняя школа.  Учитель успешно использует традиционные методы и современные педагогические технологии. Урок  разработан в духовно-нравственной дидактической парадигме с использованием проблемно-диалогового метода.

Содержание урока полностью соответствует теме. Все единицы содержания урока связаны между собой. Учителем были созданы условия для формирования знаний на творческом уровне. Данный урок продемонстрировал результат планомерной работы. умело использовала групповую форму работы, опираясь на индивидуальные особенности учащихся. Ученики ищут верное решение сообща, учатся сотрудничать. Учитель умело реализует разные виды работы с классом: самостоятельную, групповую, коллективную, и это обеспечивает постоянную смену видов деятельности учащихся. Соблюдаются здоровьесберегающие технологии.
Шепель Л.В., Иванова Н.Л. СШ №2 фрагмент внеклассного мероприятия по математике и географии «Хочу все знать».
Шаяхметова Б.С. учитель СШ№3 дала подробный анализ фрагмента урока.Всё мероприятие было проведено в виде бинарного мероприятия, где очень умело сочетались такие предметы, как математика и география. Большинство учеников владеет литературной терминологией. На протяжении всего урока прослеживается обратная связь. На мероприятии присутствовала творческая атмосфера, царит сотрудничество и взаимопонимание. Урок научно обоснован, методически выдержан. Очень гармонично, логично и точно подобраны все ауди- и кинофрагменты, работающие на общую идею мероприятия. Нужно отметить высокую эмоциональность данного мероприятия, грамотно поставленную, последовательную работу учителей.

Матюк Т.Г. СШ №2 интегрированный урок по теме «Зима»

Высказала свое мнение по проведенному фрагменту учитель начальных классов Рычер Г.К.  СШ №1 - проведенный фрагмент урока достиг поставленных целей и задач. Учебный материал соответствовал принципу научности и доступности. Учебная информация была привлекательна для детей. Способствует воспитанию бережного отношения к природе, носит высокое, познавательное и воспитательное значение.
В теоретической части семинара прошел коучинг: «Техники формативного оценивания» с целью оказаний содействий участникам семинара в понимании таких понятий как «оценивание для обучения» (ОдО) и применение формативного оценивания на уроках. Учителей познакомили с такими стратегиями как «Десять плюсов и один минус», «Пирамида знаний», «Редакторский совет», «Письмо другу», «Инсерт» и т.д. Обратили внимание учителей первых классов на суммативное оценивание, где можно провести такую стратегию как «Краткие задания». Были заданы вопросы старшему преподавателю Пранге О.В. по проведению критериального оценивания. Были даны исчерпывающие ответы на заданные вопросы. 

Сопрович Е.В.  учитель начальных классов СШ им. С. Серикова очень хорошо отозвалась о педагогическом мастерстве учителей и отметила кропотливую подготовку к коучингу. Оценивание знаний учащихся это сложная педагогическая проблема, которая сейчас волнует каждого учителя, родителя и ученика и поэтому выбрали задания, при выполнении которых учителя путем совместного обсуждения и взаимодействия узнали о стратегиях как «Десять плюсов и один минус», «Пирамида знаний», «Редакторский совет», «Письмо другу», «Инсерт».

Участники коучинга пришли к выводу, что использование техник формативного оценивания на уроке не должно быть самоцелью учителя, результаты оценивания должны позволять вносить корректировки в деятельность учащегося и учителя для улучшения качества образования.  
В заключительной части семинара школьным психологом Щекиной Н.В.

был проведен психологический тренинг «Я познаю себя … Я тебя понимаю»

 По данному тренингу высказала свое мнение учитель начальных классов Бурка Е.Г. СШ №2 – Содержание программы тренинга соответствует заявленным целям и задачам. Тренинг является актуальным для современного общества, когда на отдельного человека приходятся максимальные физические и психологические нагрузки, что ведет к постоянному пребыванию в напряжении и стрессу. Результатом реализации программы данного тренинга должно стать развитие навыков саморегуляции эмоциональных состояний педагогических работников.
Семинар достиг поставленной цели, так как участники отметили высокий уровень всего мероприятия в целом и профессионализм педагогов.

Решение:
1. Применять активные формы обучения на уроках, с целью повышения мотиваций учащихся.

2. Применять техники критериального оценивания.

3. Применять ИКТ.
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Секретарь:             Петрова О.Д.
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